

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
 Egy hónapra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
 Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 2 korona.

## Falánk

ellenségeinknek evés közben jött meg az étvágyuk s még többet szeretnének ekanyarítani ebből az aranykalásos édes magyar földből. Bekebelezni, hogy a magyarságot annál szelesebb körben nyomhassák el.

Mert a megszállott területeken lelki gyötrelmekkel él a magyarság. Történelmének kiváló alakjai ércszobrokban hirdették a magyarság nagyságát, fizikai, szellemi és erkölcsi erejét s annak értékét. Hullanak már le ezek a szobrok, bántják az ellenség szemét. De hiába hullanak, emlékül ott él az elnyomott, agyongyötört magyarság szívében s előbb-utóbb hatalmasan lángol fel, hogy felemésszen utjából mindent, ami akadályos volt magyarságának.

Ujabbon pedig arról jött hír, hogy Petőfi szobrát a csehek bedesztkézték Pozsonyban. Petőfi a világ egyik legnagyobb költője, ezt még a csehek is tudják. Ilyen nagy poétájuk nekik egy sincsen. A napot pedig hiába próbálják bedesztkézni, az tovább is ragyog, világít és melegít az égen. Az jövőre örök hevével megint tavaszt varázsol a földre. Az intelligens cseh, aki — akár németül, akár franciául, akár csehül, akár a világ bármely nyelvével elolvasta Petőfit, meg kell, hogy döbbenjen a korlátoltságnak azon a módján amelylyel valamelyik barbár „illetékes tényező” eljár Petőfivel szemben Pozsonyban.

Voltairet és Rousseaut a nagy forradalom után a reakció megpróbálta kidobni a Pantheonból. De vajjon ki lehet-e dobni a fölvilágosítás és szabadság nagy és dicső hirdetőinek, apostolainak és hőseinek emléket, eszméit, lelke fényét az öntudatra ebrédt milliók szívéből és agyából?

Petőfi a világszabadságnak is harcosa és vértanúja volt, annak a világszabadságnak, amelyről Massaryk is szónokolt, amikor még ex cathedra hirdette a bölcsességet. A cseh demokrácia vajjon mit szól Petőfi bedesztkézéséhez?

Az Apostol költőjét akarják halhatatlansága hetvenedik évében bebörtönözni a csehek? Nagyon csehül állhat azoknak igazságérzése és szabadság szeretete, akik így cselekszenek. Jó Petőfi békén pihen a pozsonyi deszkák között, várva biztos hittel a dicsőséges feltámadást!

## A lengyelek gázszenet kínálnak lisztért.

Budapest, dec. 1. Lengyelországból több gazdasági megbízott érkezett Budapestre, akik hajlandók Magyarországnak lisztért gázszenet adni. Lengyelország e fajta széntermékének 50 százalékát nélkülözheti.

**DOLLART**  
 és más ide en pen, aranya, ezüstöt legesleg ágyban vesz  
**Simon György**  
 Debrecen, Kossuth-utca II. sz. alatt

## A törvényhatósági és községi választójog.

Budapest, dec. 1.  
 Ferdinándy Gyula belügyminiszter elnöklésével kedden este a belügyminisztériumban értekezlet volt, amelyen megtárgyalták a törvényhatósági és községi választójogra vonatkozó törvényjavaslatot.

Az értekezleten a belügyminiszter ismertette a javaslat alapelveit és azokat a változtatásokat, amiket eddig eszközöltek.

Az eszmecsereben résztvevők hangsúlyozták a virilizmus fönntartását és a nők választójogának fölvetését.

Pénteken este folytatják az értekezletet.

Máris megállapítható, hogy a törvényjavaslat törvényvé emelése kisebb kompromisszumok után biztosítva van.

## Az egyetemépítés megvizsgálása A kultuszminiszter hétfőn Debrecenbe érkezik

Debrecen, dec. 1.  
 A Debreceni Ujság fővárosi tudósítójának jelentése nyomán megírta, hogy

**a debreceni tudományegyetem nagyterdei épületének építése körül szabálytalanságok történtek.**

Versenytárgyalás mellőzésével tak ki többműltős munkafatokat vállalkozóknak. A kultuszminiszter a legszigorubb vizsgálatot rendelte el ebben a dologban.

**A vizsgálatot maga Haller István kultuszminiszter vezeti. A miniszter december 6-án, hétfőn este 9 órakor**

**a vizsgálat végett Debrecenbe érkezik egy bizottsággal, amelyben helyet foglalnak a pénzügyminisztérium, a kereskedelemügyi minisztérium szakelőadói, továbbá a debreceni államépítészeti hivatal főnöke, Puskás Kálmán, műszaki tanácsos.**

Öt-hat tagból áll a bizottság. A miniszter személyesen vezeti le a vizsgálatot. A helyszíni szemle után tanácskozást fog tartani a szakértőkkel.

Az egyetemi építkezés ügyét különben elsőnek a Fehér Ujság fedte fel.

## A lisztadag leszállításának terve.

Miért nincs liszt.  
 Nem szolgáltatják be az adógabonát.

Debrecen, dec. 1.  
 A lisztellátás tekintetében nagyon meglehezült a helyzet. Az újabb lisztkiosztás már esedékes volna, azonban a kereskedők nem kapták ki a lisztet. A város is csak a kiutalást kapta meg, de valójában nem jött meg a liszt. Így nincs mit kiosztani.

Érdeklődünk a hatóságnál, mikor lesz liszt. A hatóság maga sem tudja. A hatóságnak azonban nem szabad megállania ennél. Fölterjesztést kell intéznie sürgősen a közlelemzési miniszterhez és rámutatni a tarthatatlan helyzetre. Sőt, tovább kell mennie a városnak. Keress meg a többi törvényhatóságokat, hogy hasonló fölterjesztéssel forduljanak a kormányhoz, hogy tegyen energikusabb lépéseket. Mert mi az oka, hogy nincs liszt? Nem az, hogy nincs

az országban gabona. Van. Csak-hogy a gaz ak nem szol állatták be az elátatlanok szükségletének fedezésére szükséges ugynevezett adógabonát.

Az elátatlanok szükséglete a minimális fejkvóta mellett körülbelül 3.200.000 métermázsza gabona. Ennyit kellett volna a termelőknek a kormány rendelkezésére bocsátani, hogy kenyeret adhasson a nem termelő lakosságnak. Eddig azonban mindössze 1.200.000 métermázsza gabonát szolgáltatnak be a gazdáknak.

Ilyenformán a nem termelő lakosságot a legkritikusabb helyzetbe juttatják. Kenyer nélkül hagyják.

Értesülésünk szerint a közlelemzési minisztérium e szorult helyzetben ismét ahoz a legközelebb álló, de semmiképpen sem jó hatású módhoz folyamodik, hogy le-

szállítja a lisztadagok mérvét. Ez is egy mód, azonban nem vezet a helyes eredményre.

Ugy látszik, szép szóval nem megy semmire a kormány. Nincs más hátra, mint a legszigorubb gabonarekvirálás. Csak ez biztosíthatja még, hogy az ország minden lakosának meg legyen a szükken mért minden napi kenyere. Az országnak legfontosabb érdeke ez.

## A nemzetgyűlés.

**A pénzügyminiszter le akar mondani.**

Budapest, december 1.

A nemzetgyűlés szerdai ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Felolvasták az indítvány könyvet, amelybe Tomori Jenő jegyzett indítványt és parlamenti bizottság kiküldését kéri a közte és Béndárd Agoston között felmerült ügy megvizsgálására.

Az interpellációs könyvbe tizenegy újabb interpellációt jegyeztek be.

Rátértek a pénzügyminisztériumról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására. A 4. szakasznál Fröhwrth Mátyas terjesztett elő indítványt a községi takarékpénztárak felllítása végett. A nemzetgyűlés elfogadta az indítványt.

A 6. szakaszhoz Erek Károly azt indítványozta, hogy a pénzügyminisztérium központ 18 tagból álló igazgatóságának csak 2 tagja lehessen zsidó.

Az elnök szavazásra tette föl az indítványt, amelyet elvetettek.

A 16. szakasznál Erek Károly indítványt tett, hogy ezt a szakaszt hagyják ki a javaslatból, mert ez a szakasz azt tartalmazza, hogy a javaslat törvényerőre emelkedése után újabb pénzügyminisztérium alakulhat. Ebben keresztény pénzügyminisztérium alakulásának megakadályozását látja.

A Ház többsége elfogadta Erek Károly indítványt.

A pénzügyminiszternek ilyen módon nyílt színen való leszállítása nagy recenzust kellett.

— Végre leszállították a kormányt! — hangzott a Friedrich-pártból.

Az ülés felfüggesztése után báró Korányi pénzügyminiszter kisetett a folyosóra s magából kikelve mondta a következőket:

— Még a mai napon bejelentem a pártból való kilépésemet és mint miniszter nem térek többé vissza. Nem türhetem, hogy a párt belőlem pojácat csináljon. Keressenek erre mást. En nem vagyok hajlandó ezt a szerepet betölteni.

Ezzel bevonult a miniszteri szobájába.

Szünet után áttértek az interpellációkra. Pallavicini György kérte a külügyminisztert, hogy külügyi helyzetünkről nyilatkozzék. Ő úgy látja, hogy rosszabbodott a külpolitikai helyzetünk. Az ententera nem nézhetünk bizalommal.

Gróf Csáky Imre külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy nem várhatunk segítséget sehonnán sem. Sajátmagunkban kell bízunk.

(Az ülés még tart.)

A Ház folyosóján — egyik esti lap értesülése szerint — Ferdinándy belügyminiszter egy nyilatkozott volna, hogy a kormány elhatározta lemondását.

## Most nyitottam meg fuvarozási vállalat

irodám. A legolcsóbb árak mellett a legponosabb kiszolgálás. Garancia mellett szllitok. — Hivatalnoknak és menekültnek 10 százalék kedvezmény.

**Balogh István**

Baross-utca 26. szám.

**Pszt, sugok valamit!** Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért

**FANTAZIA ÁRT FIZETEK!**  
 Észetek, rák agy vái székban. Eiszreudu javítóműhely.

**BENEDIKT JENŐ ékszerész.**  
 Verbócs-utca 2. szám alatt, (Ip tkamar) — Ugyanott Grötsch régiségek kereskedő.

## Az Amerikába való kivándorlás szabályozása

A belügyminiszter körrendelete a polgármesterhez.

Debrecen, dec. 1.

A belügyminiszter a következő körrendeletet intézte a polgármesterhez.

A kivándorlásról szóló 1900. II. t. c. 6. -a alapján a Cunard Steam Ship Company Ltd liverpoli gőzhajótársaságnak engedélyt adtam arra, hogy Magyarországból kivándorlókat szárazföldön át Triesztbe (vagy azon adriai kikötőbe, amelyet a m. kir. belügyminiszter az állami felügyelet és a magyar kivándorló és visszavándorló érdekei megővése céljából legmegfelelőbbnek tart), továbbá Cherbourgba, Rotterdamba és Hamburgba és onnan Newyork, Boston, illetve Quebec, Pólland, Halifax kikötőkön keresztül az északamerikai Egyesült Államokba és Canadába szállíthasson.

Az engedélyezett gőzhajóutasaság az 1909. II. t. c. 7. §-a alapján jóváhagyásom mellett, mint helyettes báró Bornemissza Lipót budapesti lakost alkalmazta, aki a gőzhajóutasaságot kivándorlási ügyekben egy a hatóságok, mint egyesek irányában teljes joggal és felelősséggel képviseli.

A nevezett hajóutasaságnak engedélyt adtam, hogy budapesti irodáján kívül Királyhidán, Savanyukuton, Gyanafalván vagy Szentgothárdon, Gyékényesen és az általam még megállapítandó déli vasúti határállomáson kivándorlási irodát állíthasson fel.

Erről tudomás és mihez tartás végett értesitem polgármester urat.

## Kik járhatnak katonaruhában? Hirdetmény

A honvédelmi miniszter ur f. évi 70913. eln. 8. a. 1920. sz. rendelete alapján közlöm, hogy a katonai szolgálatot nem teljesítő, nem tényleges hadijások katonai egyenruhát, a Szolg. szab. I. rész 281. pontja értelmében csak ünnepélyes alkalmakkor viselhetnek.

Minden ilyen esetben azonban, az egyenruha viselésére az érdekelteknek külön engedélyt kell kérni. A kérelem a térparancsnokságon (Piac utca 41.) személyesen adandó elő.

Ezen rendelkezés a hivatásos állományból származó nyugállományú hadijásokra nem vonatkozik. Ezek a katonai egyenruhát továbbra is külön engedély nélkül viselhetik.

A legénységi állományhoz tartozó összes nem tényleges katonai egységnek (tehát hadapródjelöltök is) katonai egyenruhát egyáltalában nem viselhetnek.

Azok, akiknél azért, mert civil ruhájuk nincs, a katonai egyenruha leszerelésükkor meghagyatott, azt továbbra is viselhetik ugyan, de az egyenruháról minden nemű rendfokozati jelvény (csillag, vállsínór, sapkaszínór, sapkarózsza, karpaszómanya, hajtóka, sujtások stb.) el távolítandó.

Ezek, mivel polgári személyek a sapkájukon nagy „P” (polgár), illetve nagy „R” (rokkant) betűt tartoznak viselni. Ellenkező esetben kellemetlenségnek tessék ki magukat,

Debrecen, 1920 nov. 30.

Koell,  
ezredes,  
térparancsnok.

**Alkalmi vétel!**

**Ágyak, mosdók, székek!**

Arany János-utca 36 sz

## Több, mint tizenhatezer csomag szeretetadomány érkezett Amerikából.

Széchenyi grófnő hajója kikötött Hamburgban.

Széchenyi László grófnő néhány héttel ezelőtt az amerikai magyarok körében akciót indított azon célból, hogy hozzátartozóik részére küldjenek szeretetadományokat Magyarorszába. A grófnő magára vállalta az összes szállítási és biztosítási költségek fedezését. Kibérelt egy hajót, mely az amerikai magyarok csomagjaival a napokban már be is futott a hamburgi kikötőbe.

Széchenyi grófnő hajóján, melynek rakományát már kirakták, 16261 Magyarorszába irányított, 50—100 kg. súlyú csomag érkezett.

A csomagokat most vagonirozzák be Hamburgban, ahonnan rövid időközökben három tehervonaton utnak indítják Budapestre, ahol az Országos Gyermekvédő Liga gondoskodik szétosztásukról, mely nem

csekély gondot okoz, minthogy a csomagok összsúlya 1890 tonna.

Az első vonat, mely körülbelül 6000 csomagot hoz Budapestre, december első napjaira várják. A Ligának az a szándéka, hogy mire a második vonat megérkezik, ezeket a csomagokat már át is adja tulajdonosaiknak.

Természetesen mindenkinek személyesen, személyazonossági igazolvánnyal ellátva kell csomagjaért jelentkeznie. A vidékieknek is Budapestre kell csomagjaikat átvenniük, kivánságukra, felelősségükre és költségükre azonban a Liga postán továbbítja azokat részükre.

A Hamburgból elinduló három tehervonatot az „Amerikan Relief Administration” emberei kísérik a magyar határig, ahol magyar katonai őrizet alá kerülnek.

## Mezőgazdasági bizottsági tagválasztásra jogosultak összeírása

A mezőgazdasági érdekképviseletéről szóló törvény alapján a városi lisztiroda a rendelkezésre álló hivatalos adatok alapján állítja össze azok névjegyzékét, akiknek bizottsági tag választói joguk van. Minthogy a lisztirodában azok a földtulajdonosok, akiknek birtoka bérbe van adva, vagy hármik ok miatt más személynek használatában van, nyilvánvalóan nincsenek. Felhívom mindazokat a férfiakat és nőket, továbbá jogi személyeket, testületeket, egyházakat, akiknek földbirtoka haszonbérbe vagy részesművelésbe van adva, továbbá azokat a földtulajdonosokat, akiknek földbirtoka másnak használatában van, hogy a mezőgazdasági bizottsági tagokat a választók névjegyzékébe való felvételük végett f. hó 6-án délig a lisztirodában megfelelő okmányokkal jelentkezzenek. Dec. 6-án túl a névjegyzékbe való felvétel már csak jogorvoslat útján történhetik meg.

Debrecen, 1920 december 1.

A polgármester helyett:

Zöld, tanácsnok.

## A masamódeány titokzatos halála.

Budapest, dec. 1.

A Weiss Annie halála körül folyó bűnügyi nyomozás szenzációs fordulathoz ért. Heller Róbert, akit azzal gyanúsítottak, hogy ő az oka a masamódeány halálának, megtré és ma reggel Kiss rendőrtanácsos előtt így vallott:

— Tanácsos ur, nagyon fáradt vagyok... Weiss Annie nem lett öngyilkos, én tettem el láb alól.

Heller Róbert az ideges kimerültségtől csaknem összeesett és fáradtan tette meg hozzá:

— Többet most nem mondhatok. Majd később, mikor kipihentem magamat. Délelőtt Heller Róbert visszavonta vallomását, amit reggel tett. Azt mondja, azért vállalta reggel a gyilkosságot, mert nem bírta tovább látni anyja szenvedését. Kéri, hogy anyját bocsássák szabadon.

## Hatósági tojásárusítás

A f. évi december hó 2-től kezdődőleg a délelőtti órákban a Burgondia u. 4. sz. alatti tojásraktárból hatósági konzervált tojás bocsátatik forgalomba a fogyasztó közönség részére. A tojás darabonkénti ára 6 K.

Közélelmezési ügyosztály

## Városházáról.

Az adománygyűjtések korlátozása és az újságelőfizetések. A belügyminiszter a hozzá beérkezett felszólalások nyomán azt tapasztalta, hogy egyes hatóságok az ország területén folyamatban lévő adománygyűjtések beszüntetésére iránt rendelkező 1920. évi szeptember 25-én kiadott körrendeletet aként értelmezik, hogy az abban foglalt tilalom a sajtótermékek terjesztésére azok előfizetésének gyűjtésére is kiterjed. Minthogy a sajtótermékek terjesztése és azokra előfizetések gyűjtése az adománygyűjtések fogalma alá egyáltalában nem vonható; a sajtóvállalatok igazolt kiküldötteinek ez a tevékenysége az idézett körrendeletben foglalt tilalomra utalással semmiképp sem akadályozható.

Kilencven tonna szén érkezett kedden a közvilágítási vállalat részére.

Harminc deka lesz a cukoradag. A december havi cukorfejtvéta 30 deka lesz. Az árat még nem tudják. A gyári ára vagontelekben kilónként 80—90 korona.

A petróleumkiosztás. Néhány nap múlva megkezdődik az újabb petróleumkiosztás. Annai petróleumot fognak kiadni a petróleumjegyekre, mint a múlt hónapban adtak.

Szolgálati bocsztás. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, főjegyző a térparancsnoksághoz beosztott Tóth Endre h. katonai segédnyilvántartó december 1-től visszahelyezte a katonai nyilvántartó-hivatalhoz, a katonai nyilvántartó-hivaltól Józsi Kálmánt helyezte át szolgálatára a térparancsnoksághoz.

A közgyűlés előkészítése. Debrecen városi jog- és pénzügyi bizottsága december 2-án, csütörtökön délután fél négykor ülést tart, amelyen a decemberi közgyűlés ügyeinek előkészítését folytatják.

## Gazdaközönség figyelmébe

M. kir. közlelmezési miniszter ur felhívta a figyelmemet, hogy a város gazdaközönségét hívjam fel arra, hogy adógonájuknak és azonfelül feleslegük beszolgáltatásának legkésőbb dec. hó 5-ig feltétlenül tegyenek eleget és a rájuk kivetett adótengerit a legsürgősebben szállítsák be. Közlelmezési miniszter ur arról is értesített, hogy amennyiben a termelők említett kötelezettségeiknek sürgősen eleget nem tesznek, amellé, hogy a termelők prémiumukat is elvesztik a város területén kénytelen lesz a legsürgősebb katonai rekvirálást elrendelni.

Debrecen, 1920. december 1.

Hubert Ottó, főispán

## A cseheknek ítélték a románok által elvitt vasuti anyagunkat

Budapest, dec. 1.

Berlinben tartózkodó magyar újságíró beszélgetést folytatott a jóváteletti bizottság egyik tagjával, aki elmondotta, hogy a múlt év december havában Budapestben voltak avégett, hogy Magyarországnak a vasuti anyagokban szenvedett kárát megállapítsák. Magyar részről miniszteri tanácsos volt az ügy előadója, aki a bizottság felhívására kijelentette, hogy a megállapítással hamarabb készen lesznek, ha nem azokat sorolja fel, amiket elvitték a románok, hanem azokat, amiket meghagytak Magyarországnak.

A vizsgálat után a jóváteletti bizottság megette előterjesztését a párisi ötös tanácsnak, amely kötelezte Romániát, hogy adja vissza Magyarországnak az elvitt vasuti anyagot. Magyarország azonban nem sokat kap vissza ezekből, mert nagyobb részüket a csehek kapják. Ugy találtak ugyanis, hogy a románok által elvitt vasuti felszereléseket a csehekől vették el a felsőmagyarországi vörös offenzíva idején.

## Betörő olasz foglyok a bíróság előtt

Négy-négy évi fegyházra ítélték őket

A debreceni törvényszék most tanában sorra veszi azokat a bűnügyeket, amelyeket az 1918. évi forradalom zűr-zavaros napjaiban követtek el. Ezek közül való az a pör is, melynek szereplői Kamillo Dániel és Franks Valentin olasz hadifoglyok. A két olasz a háboru alatt került Debrecenbe s rendszeresen viselte magát a forradalomig.

Mikor bekövetkezett a törvényen kívüli állapot, a két fogoly egymásután követte el a Nyil és Kut utcán a betöréseket. Végre letartóztatták őket.

A tegnapi főtárgyaláson ugy Franks, mint Kamillo magyarul adták elő védekezésüket. Egészen jól beszélnék magyarul s beszélték, hogy a háboru alatt itt meg nősültek. De mikor a forradalom kitört, nem kaptak munkát s hogy fenntarthatassák magukat, kénytelenek voltak lopni.

A törvényszék ezt a védekezést nem fogadta el s a két olaszt 4—4 évi fegyházra ítélte.

— Felebbeznek, vagy megnyugosznak — kérdezte tőlük az elnök.

— Felebbezünk, felelték, mert egyetlen vágyunk, hogy hazamehessünk.

## A kormányzópartban nincs válság

Budapest, dec. 1. Legautentikusabb helyről származó hírlentések szerint szó sincs kormányzóválságról, sem a kormányzópart válságáról. A kormányzópart egységes és egyöntetűen meg a maga útján a legszükségesebb törvények megalkotásának célja felé.

Legközelebbi téendőik között van a törvényhatósági és községi választó törvény, továbbá a képviselőválasztójogi törvény vizsgálója. Az a terv, hogy ezeket a nemzetgyűlés még a karácsonyi szünet előtt, a költségvetéssel együtt letárgyalja.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

A kaszárnyák helyreállításának költsége. A román megszállás idején teljesen tönkretették a debreceni kaszárnyákat. A katonai kincstár helyrehozatta a felhullt lakanyákat. Hogy milyen retentenes állapotban hagyták azokat a románok, legjobban mutatja az, hogy a helyreállítás munkája huszmillió koronába került. E költségnek egy részét Debrecen városnak kell viselnie. Hogy mennyi esik Debrecenre, egy katonai és polgári egyenéből álló vegyes bizottság fogja megállapítani.

**Meghalt a térkép előtt.** Kassán történt a megrázó eset, amelyet gyászkeretben meg kellene küldeni az összes európai rablállamoknak. Szilágyi János elemi iskolai tanító egyik földrajzi órán iskolás gyermekeinek a szétmarcangolt Magyarországról tartott szívfacsaró előadást, a beszéd hevében úgy elfogta szívét a keserűség, hogy Csonkamagyarország térképe előtt holtan rogyott össze.

**Halálos baleset.** Kaposvárról jelentik: Pfeiffer János és Kovács József fazekasdecseni lakosok gőzfűrészeltek. Elközben Pfeiffer elesett a mozgó fűrész elkapva a deszkát, oly erővel ütötte Kovácshoz, hogy az pár óra múlva meghalt. A hivatalos vizsgálat megindult, hogy terhel-e valakit gondatlanság.

**Egy öreg házaspár öngyilkossága.** Újpesten a Nádor-utca 25. számú házban lévő lakáson Fellner István hetvenestendős aggyasztán és hatvanhárom éves felesége magukra zárták az ajtót és ismeretlen méreggel megmérgezték magukat. Fellner a mentők már halva találták, az asszonyt pedig súlyos mérgezési tünetek mellett a gróf Károlyi-kórházba szállították.

**Pusztító zivatar Szentesen.** Szentéről jelentik: A hosszabb időn át tartott téli fagy után a minap hirtelen enyhébbre fordult az időjárás, majd hatalmas vihar vonult át a város fölött, a melyet szakadatlan menydörgés és villámlás kísért. Általános rémületet keltett a városban az a körülmény, hogy hirtelen fölmondta a szolgálatot a városi villanyvilágítás is. A villámcsapásokkal kísért zivatar alatt több baleset is történt.

**Hivatalosan elismerték az oláhok a baksis-rendszert.** Kolozsvárról jelentik: Az Izbanda című oláh lap tudósítása szerint az állam kezelésében levő fogyasztási szövetkezetek központjának igazgatósága feljogosította összes vidéki szervezeteit, hogy a vasuti szállítások biztosítására szükséges személyi kiadásokat állítsa bele a költségvetésükbe és ennek alapján fizessék azt ki. A központnak erre az intézkedésére azért volt szükség, mert a vidéki kirendeltségek, sőt maga a központ sem tudott addig vagonokhoz jutni, míg az illetékes ténylezők kezéhez a szokásos borralvált el nem jutatták. Ezzel a rendelettel az oláh közigazgatás ugyszólván hivatalosan ismerte a baksis-rendszert.

**Ijúsági mozielőadás.** Az „Aranyember” III. része nagy kisértő műsorral és az előző részeit tartalmazó pontos közlésével a ref. főgimn. Ijúsági mozgóházban 1920. dec. 4. és 5-én szombaton és vasárnap. Jegyveléssel csak tanulók részére d. u. 8-5-ig a ref. főgimn. kadusánál. Előadások kezdete pontosan fél 4, fél 7.

**Pozsonyban „csak tótul szabad beszélni”.** Pozsonyból tudatják velünk: A városi közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén Hammeri Gyula németbiztosági tag szóvá tette, hogy a cseh pénzügyigazgatóság szerint ott „csak tótul szabad beszélni”. Követelte ennek a táblának eltávolítását s arra az esetre, ha ez nem történik meg, kijelentette, hogy pertja gondoskodni fog róla, hogy onnan elkerüljön. A bizottsági tagok felhívták egyben a zsupánt és a felvidéki cseh minisztert, hogy a cseh alantás közegek erőszakoskodásainak megállítására tegyék meg mielőbb a lépéseket.

**Felállítják a mérnöki kamarát.** Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter ma terjesztette be a mérnöki kamara felállításáról szóló törvényjavaslatot. Részletesen intézkedik a javaslat arról, hogy a jövőben ki használhatja a mérnöki címet s mérnöki gyakorlatot csak az folytathat, akit a kamara tagjai sorába felvett.

**Levegőbe röppült egy olasz löpőgyár.** Zürichből jelentik: Milano mellett Vergiateben tegnap délután a nagy löpőgyár az egész löpőszerszeggel együtt a levegőbe röppött. Az elpusztult helyiségekben állítólag negyven munkás és harminc katona tartózkodott, akik valamennyien eltűntek. A helység maga is teljesen elpusztult a lángok martaléka lett.

**A kávéházak is 12-ig tarthatnak nyitva.** A belügyminiszter rendelkezésben újabb szabályozta a zárórát és megengedte, hogy a fővárosban úgy a vendéglők, mint a kávéházak éjfélig tarthatnak nyitva.

**Kifosztott lakás.** Mildner Ferenc Sina Miklós-utca 1. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes behatolt a lakásába és egy sötétkék ruháját, valamint téli kabátját ellopta. A rendőrség a tolvajt egy ácssegéd személyében elfogta, aki előadta, hogy a Mildner házánál dolgozott s látta amikor elment, Mildner a lakása kulcsát a tyukól tetején helyezte el. Mikor egyedül maradt a házban, kinyitotta a lakást. Bement s egy zárt szekrényből kivette a ruhákat. Két arany gyűrűt is ellopt, melyet eladott, de a ruhák megkerültek. A gyűrűk árába 1600 koronát letétbe helyezett. Mindennek dacára az eljárást folytatják ellene.

**Szűvő és házipari csoport,** mely eddig a Dóczy-intézetben tartotta tanfolyamát, az intézet bezárása következtében néhány napig szünetelt. Most azonban a Burgundia-utcaon levő ipariskolában megfelelő helyiséget talált és így csütörtökön d. u. 2 órakor már az új helyiségben ismét megnyitja a tanfolyamot. Felhívjuk azok figyelmét, akik a tanfolyamon részt vettek, vagy részt venni akarnak, hogy az említett helyen jelenjenek meg.

**A próbarendőr büntetése.** Pár hét előtt hírt adtunk arról, hogy a Linden-föld-féle bőr lopás ügyét tárgyalta a törvényszék. Ez alkalommal Horváth Lajos volt próbarendőr, akire rábizonyították, hogy részese a bűrlapásnak, a bíróság 2 évi börtönrre ítélte. A debreceni királyi tábla megváltoztatta az ítéletet. Bűnösnek mondta ki ugyan Horvátot, azonban az eddig elszáradt fogságával a büntetést kitérítette. A tábla ítélete alapján a volt próbarendőrt szabadon bocsátották.

**Elopott ezütnemű.** A rendőrség panaszt tett dr. Kun Mihályné Verbőczy utcai lakos s előadta, hogy szobalányához két barátja jött látogatába, melynek során több ezüst évszéköt elloptak. A rendőrség az egyik barátot K. Margit személyében elfogta. Megmotozása alkalmával találtak nála ezüst holmit, melyben a panaszos a sajátjára ismert. K. Margit ellen az eljárást folytatják.

**A debreceni kereskedelmi és iparkamara** érdekeltisége tudomására hozza, hogy a zürichi m. kir. főkonzulátus folyó évi szeptember hó 30-ával működését beállította. Sőtáiban dr. Kiss Sándor köv. tanácsos a volt közös követtség épületében a hazai érdekeltiségek felhatalos minőségben rendelkezésre áll.

**Egy Teleki gróf katasztró-fája.** Kolozsvárról a gróf Teleki-féle szöveggyárban szerencsétlenség történt. A gyártulajdonos fiát, gróf Teleki Erichet, egy gép teljesen összeroncsolta, úgy, hogy másfél óra múlva sérüléseibe belehalt. A tragikus halált halt fiatal arisztokratát nagy részvétellel temették el. Gróf Teleki Erich fia gróf Teleki Arvédnek és közeli rokona gróf Teleki Samunak, a híres afrikai utazónak. Okleveles gépészmérnök volt és a szöveggyárt a román uralom következtében odavesztett vagyona rzesáiból alapította.

**A kassaiak üzennek...** A Kassai Napló a magyar béke jóváhagyása alkalmából hosszú vezércikket közöl, amelyben az elszakított hazához való örök hűségéről és megtörhetetlen szeretetéről tesz hitvallást. Többek között a következőket mondja: „Most gyászolunk; testvérünkől szakadtunk el, nagyon kedves, édes testvérünkől. Azt üzentünk neki boldogulj, testvér! Mi itt imádságos lélekkel kívánjuk neked, hogy gyógyulj meg szörnyű sebeitől. Mi igérjük, hogy nem felejtünk el. Ha jó sorsunk lesz, ha rossz, mindig a legforróbb szeretettel gondolunk rád, érzünk irányodban. Igérjük, hogy magyarságunkhoz, multunkhoz méltóan viselkedünk és soha nem tagadjuk meg ezt a kincsünket, amit a születés törvényén hoztunk magunkkal.”

Ez a hang, ez a büszke főtartás, a kassaiak méltóságos daca iblessen meg minden elszakított magyar testvért, minden lelket Nagy-Magyarország határai között!

**Tolvaj inas.** Fettman András hadházi cipészmeister feljelentést tett Czégeny Sándor nevű inasa ellen, aki 2 felsőbőrt és 2 pár ócska cipőt ellopott s azzal megszökött. A csendőrök Sarádon fogták el Czégenyt, aki a cipőket ekkor már eladta. Letartóztatták és Debrecenbe szállították.

**Egy tehénért egy év.** Kósa Imre hosszupályi legény állott tegnap a törvényszék előtt. Azzal vádolta a királyi ügyészség, hogy a nyáron Schwart Sándor gazdálkodótól egy tehénét, Sándor Imre hosszupályi lakostól pedig rubaneműt ellopt. A vádolt beismerte tettét s elmondta, hogy a lopott holmit eladta, az árát pedig megitta. A bíróság Kósa Imrét 1 évi börtönrre ítélte. Vádlott megnyugodott az ítéletben.

**Körvádaszat.** A köztisztviselők vadászársulata december hó 5-én, vasárnap tartja első körvádaszatát az Ebes pusztán. Gyülekezés reggel 7 órakor a nagy állomás előtt. Szállítóeszközről gondoskodva van. A tagok nagy számban való megjelenését kéri az elnökség.

**Gyászjelentés.** Alulírottak a legnélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen drága jó anyánk, nagyamánk, dédanyánk, rokonunk özv. **Nagy Mihályné** szül. Szabó Sára f. hó 30-án d. u. 5 órakor életének 86-ik, bus özvegy-ségének 19-ik évében 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat december hó 2-án d. u. 2 órakor fogjuk Kar-utca 5. számú gyászhatól a Kistemplomkán a református egyház szertartása szerinti ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtesztességétetre rokonainkat, jó barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bannos gyermekei Juliánna férjével, özv. Szűcs Ferencné, polg. Nagy József nejjével Bun Erzsébettel, polg. Nagy Mihály nejjével Andrkó Juliánna, Unokái Szűcs János nejjével Csáki Erzsébettel, Nagy Juliska, István, Róza, Bözsike, Nagy Mihály, Mariska, Erzsike, János, Juliska, Katica, Ferencz, Zsuzsika, Eszti és István, Nagy József (barotéren elhunyt), Dédunokái Szűcs Erzsike, Mariska és Janika, Nagy Juliska, Róza, Pista és Józsi. Valamint az összes közeli és távoli rokon nevében is. A temetést **Gebauer K.** és társa tem. intézete rendezi Kossuth-u. 2. szám. Városház.

**A „Napsugár” műtárgy árverésére** még a mai napon átvész modern és régi műtárgyakat a lap kiadóhivatalába: Piac-u. 10. I. Árverés 4-ikén és 5-ikén délután 3 órakor ugyanott. A kiállított tárgyak 3-ikán egész nap díjlanul megtekinthetők.

**Köszönetnyilvánítás.** Boldog emlékü drága jó édes anyánk temetésén résztvett kedves rokonaink, barátaink és ismerőseink, kik megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal pótolhatatlan veszteségünkben mely bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják hálás köszönetünket, a Daku család.

**Friss, tisztán kezelt, rizskásás házi harka** kapható Csigénél, Battyhányi-utca. **Zsíros bödönök és olajmécsek** eladása nagyban és kicsinyben. Fülöp bádogos, Csapó-utca 3.

**Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme** és Héra kőzimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

**Szirek András uri és egyenruha** szabó, katona felszerelések és egyenruházati sapkák raktára Szent Anna-u. 1.

**Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák** újabb fazonokban érkeztek **Frank Sándor** női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

**Színház.**  
**Csokonai-színház.**  
Csütörtökön: Ocskay brigadéros, szimnű A bérletben.  
Pénteken: Csokonai halála. Falu végén kurta korcsma. Özv. Karnyóné B) bérletben.  
Szombaton: Ocskay brigadéros C) bérletben.  
Vasárnap délután: Paraszthűség, Than. Gyula énekes és táncos szimnűre.  
Vasárnap este: Ocskay brigadéros, szimnű.  
**Gyermek előadás lesz szombaton d. u. 3 órakor a Csokonai-**

színházban. Színre kerül „Az a huncot kéményseprő” Kondor Gyula gyermekoperettje. Helyárok a vasárnap d. u. mérsékelt helyárok lesznek. Este C. bérletben Ocskai brigadéros.

**A Csokonai színház jelentése.** Csütörtökön A. bérletben a Csokonai színházban Ocskai brigadéros adják. Kardoss Gézával a címczerepben. Kónya Gizella az új drámai hősnő Tisza Ilona szerepében mutatkozik be. Pénteken B. bérletben a Falu végén kurta korcsma „Csokonai halála” és özv. Karnyóna meg Kardos Géza felléptével. Erre az előadásra a köztisztviselők 50 százalék kedvezményben részesülnek.

**A Paraszthűség** népszimnű megjelent nyomtatásban és kötetenként 6 koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában

**Gazdaság.**

**Védekezés a keleti marhavész ellen.** A keleti marhavész elleni védekezésről illetékes helyen a következőket mondták: A szarvasmarhától származó bór, szőr, csont, a fertőzött területről származó szalma és rongyok terjesztői a bajnak. A gazdák ezért tartózkodjanak új állat beszerzésétől, ha pedig a vásárlás elkerülhetetlen, úgy legalább 8-10 napig elkülönítve tartásuk az állatokat. A legoseklyebb megbetegedést az állatorvosnak azonnal jelentenie kell. A keleti marhavész tünetei ezek: az állat lázas, gyakran iszik, bágyadt, étvágy és kerődzés hiányzik. A szemhéjak megduzzadnak, az ornyílásban véres váladék, első nap székrekedés, az összes nyálkahártyák megbetegednek.

**Emelkedik a gazdasági anyagok ára.** A rézgálic ára vagonáttelekben 50-52 K, a szicíliai kénpor fogyasztása nagy, ára 23-24 korona. A raffia kilója 75-80 K. Műtrágyában tavaszi szállításra élénk érdeklődés mutatkozik. A készlet igen kevés, az árak naponta emelkednek.

**A burgonyaszállítás korlátozása.** Az 1920. évi termésű burgonya szállítására eddig kiadott rendeletet a közlelmezési miniszter úgy módosította, hogy a zárolt területről mindennemű burgonyaszállítvány, tehát a 3 mm-t meg nem haladó burgonyamennyiség is csak szállítási igazolvánnyal eszközölhető.

**Egy katasztrális hold föld ára** Kecskeméten 28.000 korona, a kerti földök ára holdankint 40-45.000 korona. Hódmezővásárhelyen egy hold szőlő 180.000 korona. Mezőturon a szántóföldök ára holdankint 28.000 korona.

**A tyukok és a világosság.** Egy francia baromfityénész azt a felfedezést tette, hogy a tyukok 80, sőt 40 százalékkal többet tojnak ha napkelte előtt és alkonyat után a baromfudvart villanyfényvel árasztják el, vagyis ha a nappal mesterséges módon meghosszabbítják. Ennek a felfedezésnek a hasznosítását, az alkalmazását mi, sajnos, nem igen remélhetjük. Mi türe-s-tagadás, a mai tojásiységben jó volna ugyan több tojás, de nincs elegendő szentünk, hogy villanyfényvel becsapjuk tyukanyót és többtermelésre kenyserítsük. Mi legfőbb csak egyet tehetünk, illetve azt is csak javasolhatjuk: ki a tyukokat a napra, be az árdragitokat a hűvösre.

**Házi áldás**  
minden családban a valódi  
**DIANA**  
sósorsieszi.  
Kis üveg ára 18— korona.  
Közép „ „ 48— „  
Nagy „ „ 96— „  
Mindenütt kapható!  
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30.

**Eladó**  
a Zei ing-telep, Csalogány-utca 8.  
egy 300 négyzetméteres házastélek, a  
kert termő gyümölcsfákkal beültetve.  
A ház 14 méter hosszú és 6 méter  
széles, eszeréppel fedett. Érték 200  
**dr. Nagy István ügyvéd**  
irodájában, Szent-Anna-utca 8. szám.

**Allandó nagy bútorkiállítás**  
**KILLER EDE** Telefon  
Piac-u. 68. sz. **butorgyárosnál** 12. sz.  
Dus választék modern és egyszerű bútorok  
között, háló, ebédlő, úri szoba, leány-  
szoba valamint konyhaberendezésekben.

**Eladó** Cegléd- és Pacsirta-utca  
sarkán levő 00 00  
**modern családi ház**  
3 rendbeli lakással, 3 nagy  
bolt és 1 gyógyszerári  
üzlethelyiséggel.  
**Értekezni lehet Miklós-u. 7.**

257-920 vh.

**Birói árverés.**

Elárverezek Debreczenben, Csapó-  
kert, Mátyás király-u ca 18. sz. a.  
1920. december 9. napján d. u. 3  
órákor 2000 koronára becsült egy  
új székéből álló ingóságot.  
Debreczen, 1920. nov 24.

LŐRINC ENDRE  
bir. végrehajtó.

**Boros hordó árverés.**

Mintegy 100 hektoliter irtartalmu  
jó állapotban levő használt boros  
hordó folyó év december hó 3 án,  
pénteken délelőtt 11 órákor a var  
megyeház udvarán nyilvános árve  
résen a legtöbbet ígérők kesz pénz  
fizetés mellett eladatik. A vételi  
illeték s ár. rést jegyzőkönyv belyege  
vevőt terhel.



**MAGNÁS  
CIPŐ  
CRÉMET  
HASZNALJON.  
MERT NINCSEN  
JOBBAVILÁGON**

**A Magyar Kereskedelmi Üzleti Raktár**

igazgatósága és ügyvezetősége felhívja Debreczen város n. b. közönségének  
figyelmét arra, hogy  
**aki tagja óhajt lenni**  
a Magyar Kereskedelmi Üzletnek, az küldje be rendes címét az üzletvezetősé-  
ghez, Attila-utca 90. szám, Eötvös-utca sarok. Tagsági díj havonta  
20 korona. Egyszerre három havi küldendő be. Aki a tagsági díjat beküldi,  
megkapja igazolvány számát és  
**rendelhet vegyes árukat**  
csokoládét, pereszappant, vaját... kőnként 110 koronáért,  
disznósírt, különként 180 koronáért, tojást... darabja 5  
friss kolbászt, különként 155 koronáért, túzifa mártalmazása 150  
Csak tagsági jeggyel bírok rendelhetnek. — Az árukról és árakról idő-  
közönként tagjainknak tájékoztató értesítést adunk ki.

**APRO HIRDETÉS**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szö  
egy korona. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díj  
tíz szög tíz koronát, minden további szö egy korona ötven írt

**Levelezés**

**34 éves**  
családos iparos olyan nő  
ismeretességét keresi, ki hú  
gondviselője lenne. Jellegére  
"Házasság utas" kizárva".  
8387

**Ajánlat**

**Középkorú**  
iparos gyermektelen házaspár  
hollig hú gondozója  
lenne családfelelős férfi  
vagy nőnek, kinek saját  
háza van. Bővebbet "jó  
szív" jellegre Nagylóda,  
Posta restanté kérünk. —  
8378

**Hegedű**

orákat adok, cím a kiadó-  
ban. 8391

**Férfi**

és női ingeket másféle fe-  
hérműveket női felső ru-  
hákat olcsón vállalom. Si-  
monffy-utca 37. sz., Orsine. 8372

**Házvezetőnői**

Kovács Irma női ruha var-  
rodájában, a legegyszerűbb-  
től a legelőgészségig, szép  
ruhák gyorsan és olcsón  
készülnek. Téli kabátok ol-  
csón készülnek, Thaly Kál-  
mán-u. 19. 8359

**Intelligens**

leány házakhoz ajánlkozik,  
kultura is kiutalom, Szent  
Anna u. 105. sz. 8358

**Csorélnők**

használt székényt, nagy  
pólyáskommodót megfelelő  
szőnyegért, lámpák eladók,  
Agárdy-utca 14. 8386

**Eloszerénem**

Varga-kert közep-utca 12.  
szám alatt egy szoba,  
konyha és mellékhelyisé-  
géből álló lakásomat disznó-  
tartás és megengedve Csapó  
vagy Árpádtér közelében  
egy ugyanilyen lakásért  
disznótartás nélkül. 8364

**Igazolványokba**

fényképek kívánatra azon-  
nal is elkészülnek Gábor,  
Csapó-u. 10. 8384

**Menekült**

urino iskolás fiu és leány  
ruhavarrást jutányosan  
vállal. Cim Péterfia-utca  
13. sz. udvarban. Ugyan-  
ott butorozott szoba is  
kiadó. 8401

**Főzőnő**

nagyobb tömeg főzéshez  
étkezdébe ajánlkozik, cím a  
kiadóban. 8408

**Honoserek.**

plős diványok, söker ágyak  
késznek kaphatók Debre-  
czenszky kárpitosnál Hal-  
kőz 8. 8923

**Szajátermésű**

Sesta-kerti bor literenként  
kapható Pénteknél, Kigyó-  
u. 43. 5646

**Kereslet**

**Aranyat-ézüstöt**  
brilliansát, zálogéreműveket  
vesz, meghívásra házhoz  
is elmegy Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. sz. udvar-  
ban, I. emelet. 8406

**Egy**

kocsis felvétetik Széchenyi-  
utca 3. 8371

**Mindenes**

bejárónó azonnali belépésre  
felvétetik. Péterfia 12 sz.  
keresztút. 8356

**Aisóosztályu**

középszkolai tanítványt ke-  
res egyetemi hallgató. Mik-  
lós-utca 55. 8367

**Kocsis**

pénz fizetéssel azonnali fel-  
fogadtatik. Váru. 8. 8369

**Egy**

rendes nő takarítónőnek  
felvétetik. Royal szálloda,  
I. em. 8357

**Takarító**

leányt felveszek. Bors tanár  
főmunkosa, d. u. 3 óra-  
kor. 8471

**10**

hónapos gyermekkel helyet  
keresek vidékre vagy bár-  
hova 100 K fizetéssel. Mol-  
nár Erzsébet, gyermek-  
menhely. 8985

**Egy**

14 hónapos gyermekkel hely-  
et keresek, vidékre vagy  
bárhova, 100 K fizetéssel.  
Homolya Gizella, gyermek-  
menhely. 8984

**Gyakorlott**

önállóan dolgozó műlakatos  
(autogén hegesztő) munkás  
allandó munkára felvétetik  
Ifj. Losonci, József kir. h-  
utca 16. Jelentkezni d. u.  
2 órákor. 8933

**Üvegeket**

veszünk, feltöltés és litero-  
keltés tiszta állapotban. —  
Fűszerkereskedelmi r-t.  
Piac-utca 41. 14

**Karácsonyi ajándéknak**

alkalmasabb gyer-  
mekeknek szép sven-  
terek, trikó garitúrát,  
alsó trikót, gyönyörű  
szőv trükköt, jutányos  
áron egész 14 éves g  
Fl. el ruhák gyönyör-  
ű tar és színeiben,  
barisnyó, cipők, ka-  
máelik, kesztyűk, fehér-  
neműek, kötények és  
gyönyörű tisztagyapju  
leányssapkát, tusap-  
kát, azonkívül ragy  
választékban gyönyörű  
baby holmik

**dr. Hegedűsné**

gyermek óvathoz b n  
SIMONFFY-UTCA 2

**Segédet**

keresek azonnali belépésre.  
Deutsch Lajos fűszerkeres-  
kedő, posta mellett. 8408

**Telefont**

átvennék vagy megvennék.  
Közvetített izetek. "Magas-  
bér" jellegre a kiadóba.  
8406

**Bejárónó**

délelőtti felvétetik. Szé-  
chenyi-ut 16. 24

**Vincellér**

másfél hold szőlőhöz, gyer-  
mektelen, felvétetik. Piac-u.  
64 sz. Dr. Balázs. 8375

**Szoportós**

dada urasági házhoz nagy  
fizetéssel felvétetik. Jelent-  
kezzen 3-5 g, Iparkamara  
dr. Brokés. 8407

**Bármely**

teljes évfolyamban veszek  
előlepket és folyóiratokat,  
magyar, németet és franciát  
köve fizve. Tárnai tanító,  
Nagyhat. 8386

**Egy**

intelligens fiatal ember  
butorozott szobát keres.  
Hunyadi-utca 14. Adámszky  
Ferenc. 8399

**Munkás**

lánok és kisebb funk köny-  
nyebb munkára felvétetnek  
Szelényi, Péterfia 46. sz.  
8388

**Utazó**

penztárnoknő felvétetik és  
üzletvezetőnő. Cim a kiadó-  
hivatalban. 8383

**Elveszett**

kedden este a Csokonai  
színház penztárnál kettő  
darab ezres. A becsületes  
megtaláló kéri a szolgál-  
tassa be a rendőrségen,  
illő jutalomba részesül.  
3880

**Eladás**

egy egylovas és egy két-  
lovas új strázszekek, egy  
új parasztszekér, egy 12  
személyes társaskocsi Mik-  
lós-u. 48. 8925

**Eladó**

hídmérleg, sertés és marha  
hizlalásra alkalmas, ócska  
vetőgépek, ékek, borona, kuthoz  
való pumbacsövek,  
kocsifederek. Héry Béla  
Rakamaz. 8397

**Eladó**

tizenkét alföldi lakarek rész-  
vényjog. Cim a kiadóhiva-  
tálban. 8402

**Gerenda**

hat méteres négyzetes  
eladó. Kovács iroda, Csapó  
utca 8. 8376

**Eladó**

egy pár teljesen új férfi  
46-os cipő, keveset használt  
női fekete ruha és egy  
rész ebédlámpa. Cim Asz-  
talos, Hatvan-u. 50. 8400

**Két**

keményfa ágy, egy ruha-  
szekrény és egy éjjeli  
szekrény eladó. Eötvös 68.  
keresztút. 8396

**Festett**

konyhakredenc férfi bór-  
kamásli gyermekülőkészék el-  
adó. Kigyó-u. 8. az udvar-  
ban második lakás. 8379

**Eladó**

1 pedálos cimbalom, 1  
vaskályha, 1 fürdőkád. Mik-  
lós 7. 8381

**Eladó**

Vénkert, Bőszörményi-ut 19  
számu ház, nagy telek,  
köves udvar, villanyos meg-  
állónál, villanybevezetve,  
gyümölcsösökkel, ára két-  
százhuszezer kor. 8382

**Eladó**

szalongarnitúr, toalett tü-  
kőr, fehérmű. Bathányi  
13. emelet levezetéknyes  
ajtó. 8389

**Jó**

karban levő, használt ol-  
vány eladó. Piac 22-24,  
a portánál érdeklődni.  
8382

**Hálószoba**

egy új világos fényezett  
hálószoba eladó. Kigyó-u.  
16. 8390

**Eladó**

Tócsokertben, Nemes-utca  
4. számú 650 négyzetméternyi  
konyhakertészetre való te-  
lek épülettel olcsón meg-  
vehető földm. Pataky, Csapó  
utca 19. 8944

**Eladó**

elegans gyermekkocsi, bu-  
toríték. Mindennemű hasz-  
nált ingóágot veszek. —  
Pribil, Csapó 28. 8936

**Eladó**

1 pár új magasszárú női  
cipő 38-as, egy új szürke-  
öltöny és egy sötét na-  
rag 3 méter szürke szövet,  
egy leánykukabát. Rákóc-  
y-utca 48. 8379

**Egy**

női karaköl bunda bíber  
beléssel eladó. Nap-utca 25.  
udvarban balra. 8368

**Könyvű**

föderes homoktűz koci  
köt és egy lóra eladó.  
Kovács Gyula, Péterfia 83.  
8487

**Eladó**

új és használt butorok, di-  
ványok, hencserok. Veszek  
mindenféle használt buto-  
rokat VI. k. Zápolya-u. 19.  
8923

**Családi ház**

legmodernebb építkezéssel  
hat utcai szoba előszobá-  
val, fürdőszobával Jókai S.  
eladó. 8377

**Hosszu**

férfi télikabát, egyik sing-  
lis bőrgallérral eladó. Csál-  
lag-u. 58. 8390

**Eladó**

egy kis családi ház azon-  
nali beköltözéssel. Honvéd-  
temető-utca 17. 8974

**Egy**

nagy aranyvadász tükrő,  
tükrő asztallal együtt, fod-  
rasznak igen alkalmas és  
egy hencser eladó. Erzsé-  
bet-utca 97. 8373

**Egy**

használt kocsis jó bőr fe-  
déllel eladó. Nap-utca 14.  
8365

**Körfűrés**

vasállványu, tűzfűrés 800  
milliméter átmérettel eladó.  
Dr. Lengyel, Piac-u. 40.  
8363

**Prócsnyereg**

teljeesen jó állapotban és  
egy mangorlógép eladó.  
Bethlen-u. 72. 8361

**Szőnyeg,**

gyönyörű, nagy, jó karban  
levő eladó. Timár-u. 8. sz.  
8927

**Eladó**

egy jól hizott sertés, 100  
kilogramm. A cím meg-  
tudható a kiadóhivatalban.  
8388